

中考昨日结束 考生今明估分填报第一批次志愿

□记者 成良田 通讯员 陆灵刚 邬雨帆

昨天下午四点,为期两天的宁波中考结束。今明两天,考生开始根据估分情况,填报定向招生、特长生和学前教育大专班三类第一批次志愿。

中考成绩将于6月19日下午四点后统一公布,考生可通过宁波教科网或拨打114查询,随后考生开始填报第二批次志愿,也即城区各类高中段学校统一招生。

试卷分析

数学科学两科难易适中

前天考完后,不少学生都表示除了英语外,其他科目都不难,所以预料最后开考的数学和科学试卷将是拉开分度的两科。不过,不少考生考完后表示,这两科难易适中。

记者了解到,今年科学的总分从160分增加到180分,题型、题量、考试时间等保持不变。城区一名初三科学老师说,今年试题大都为原创,体现PISA理念,区分度高,但是难度略有下降。

数学今年分值调整为150分,试卷里选择题和填空题每题4分,不亚于压轴题里各小题的分值,但是比较容易拿分。镇海蛟川书院初三备课组的一名老师认为,今年数学卷难易比例适当,稳定中体现区分度。

城区一所中学的一名数学老师分析说,实际上近年来的数学试卷一直在抑止“题海战术”、“机械解题”,鼓励学生不断理解数学思想、积淀数学活动经验,鼓励教师在教学中为学生创设必要的自主活动空间。

志愿填报

城区考生有两次填报志愿机会

“今年总分值由610分首次调整为700分,以前的录取分数线参考价值也小得多了,没有参照,又有保送生提前录取,填志愿更难了。”昨天下午3点,三江中学考点一名等待孩子走出考场的家长对记者说。

据悉,今年城区(指海曙、江东、江北及高新区)考生将分2次在网上统一填报志愿。第一批次为估分填报志愿,网上志愿填报的开通时间是6月15日上午8:00至6月16日下午5:00。考生可在网上填报三类志愿:第一类可填报普高2个定向平行志愿,但填报效实中学、宁波中学、宁波二中3所学校只能选择一所学校填报,其他定向招生学校(宁波三中、宁波四中、李惠利中学、华茂外国语学校公办班、惠贞书院、慈湖中学、四明中学、万里国际学校)志愿填报不受限制;第二类为具有特长生资格的考生,可以在网上另行填报与特长对应的1所普高学校;第三类为面试合格、报考五年制学前教育大专班的考生,可填报5个平行志愿。上述三类志愿可同时兼报。

第二批次为各类高中段学校统一招生。志愿填报是在中考成绩发布以后,网上志愿填报开通时间是6月20日上午8:00至6月21日下午5:00。考生可自行选择普高、职业学校、技工学校三类学校中的一类填报志愿。这三类不同类别的学校志愿不能兼报。

普高统一招生,考生可在网上依次填报3个志愿,该批次考生录取时第二志愿比第一志愿降低3分投档,第三志愿降6分投档。职业学校和技工学校统一招生,考生可在网上根据意愿分别填报5个平行志愿。

需要注意的是,城区学生网上填报宁波第二技师学院,全部选择职业教育学校入口进行填报。

在志愿填报截止时间前,考生可以多次登录系统进行志愿修改和确定。考生志愿以其网上最后一次修改确定并成功提交的志愿为准,网上志愿填报后不再办理现场确认手续。

中招录取

城区高中段学校实行分批分类录取

在第一批次估分填报志愿的三类计划招生中,首先进行五年制学前教育大专班的招生录取,其次是特长生招生录取,最后是普高定向生招生录取。已被前一顺位录取的考生不再进入后一环节录取。

6月19日定向招生和五年制学前教育招生录取后,从22日起,城区各高中段学校将进行分类录取。

城区普高录取时,实行第二志愿比第一志愿降低3分投档,第三志愿降6分投档。城区招生未录的高中段学校和未录取的考生,将在6月28日进行双向选择,由招生学校择优录取。

需要提醒的是,宁波外事学校TAFE学院金融管理与实务、市场营销、报关与国际货运专业实行自主招生,有意向的考生关注学校招生实施办法。



几名女青年在昨天的人才交流会上寻找合适的岗位。

记者 龚国荣 摄

部分夏季时令性岗位供大于求 求职者不妨拓宽求职面

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 檀怡) 按惯例,夏季是人力资源市场传统上的招聘淡季。不过,记者实地采访中国宁波人才市场举办的一场夏季大型人才交流大会发现,招聘淡季并不意味着求职难。

昨天的人才交流大会来了400多家企业,需求人数近万人,而到场求职的约有

3000余人,明显供大于求,尤其是一些具有夏季特色的岗位更是如此。据市人才服务中心统计,昨天这场人才交流大会岗位需求排名靠前的分别为:市场营销类、产品生产类、贸易类、管理类岗位,大致符合往年的夏季市场需求,求职者可以拓宽求职面,看看这些夏季热门岗位。

高速公路昨现首波杨梅采摘车流 余慈两地出口一度出现大堵车

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 水心胜 翁恩锋) 昨日天气晴好,又赶上本地杨梅第一拨上市的周末,从宁波市区、上海、嘉兴方向奔赴余姚、慈溪两地采摘杨梅的车流一度在余慈两地高速出口造成大堵车。

家住鄞州东湖花园的周国庆,和朋友约好昨天上午9点在余姚碰面,一起去采摘杨梅。为了不迟到,他昨天早上8点就带着家人驱车从大朱家入口上了高速,不过,最终他还是迟到了15分钟。“平日从大朱家入口上高速到余姚出口下高速,只要40来分钟就可以了。没想到今天余姚出口居然排起了长长的队伍,全都是去摘杨梅的车流。”周国庆告诉记者。

据记者了解,从昨天早上7点开始,杭州湾跨海大桥往宁波方向,宁波市区往余姚方向的高速公路车流,就开始暴涨,并一直持续到上午10点以后才开始呈现回落态势,余姚、慈溪掌起高速出口一度出现了车辆排队长下高速

的状况。“往慈溪方向的车流最高峰出现在上午9点至10点,这段时间内,杭州湾跨海大桥从上海、嘉兴过来的车流超过2000辆/小时,宁波过来经长溪岭隧道的车流则在1750辆/小时左右。”高速交警告诉记者,跨海大桥方向的回潮车流高峰则出现在下午2点以后,平均每小时车流量在1500辆左右,而往宁波方向的回潮车流高峰则提早在11点钟就出现了,平均每小时车流量约为1650辆。截止到昨天傍晚5:30左右,往上海、宁波方向的回潮车流量仍超过平时的130%。

记者还从交警部门了解到,昨天上午8点半到10点半之间,市区往余姚方向的61省道,往慈溪方向的329国道虽然也出现了车流量翻番的现象,但基本没有形成大的拥堵情况。“基本平时一个灯次可以通过的路口,花两个灯次的时间也就可以过去了。”

与你聊天

晴好天气将告一段落 下周可能入梅

本报讯(记者 陈胜男) 昨天天气晴好,市区最高气温在30℃以上。不过,据市气象台预报,持续了将近半个月的晴好天气马上就要告一段落了,下周宁波可能会入梅。

市气象台昨日预报称,今天我市多云到阴,沿海局部地区有阵雨,明天后期转阴有阵

雨。国家气候中心网站近日发布指数,称南海季风已全面爆发。这意味着我国中东部地区将迎来雨季,夏季系统性雨带将开始自南向北推进。中央气象台昨天也预报,17日至22日,江南等地将进入多雨时段。